

太原市精神病医院第一党支部

组织开展“贯彻总体国家安全观”主题党日活动

本报讯(记者黄晶 张丹丹)在第9个全民国家安全教育日来临之际,为深入学习贯彻习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述,进一步巩固党员干部对总体国家安全观的学习教育成果,弘扬爱国主义精神,增强国家安全底线思维和意识,3月19日下午,太原市精神病医院机关第一党支部组织开展了“贯彻总体国家安全观”主题党日活动。

支部书记郭亚梓组织全体党员原原本本学习了习近平总书记关于国家总体安全观的相关论述,集中观看了《坚定不移贯彻总体国家安全观》等2部短视频。

院党委书记贾艳焕全文传达了市卫健委张泽主任在全市卫生健康暨党风廉政建设

工作会上的讲话,并结合医院当前工作进行了报告解读。要求广大党员要切实提政治站位,结合思想和工作实际,时刻提高警惕,保持鲜明立场,持续强化提升维护国家安全的政治敏锐性和政治鉴别力,形成国家安全人人有责、人人负责的良好局面。要把安全观植根并践行于日常工作生活的一言一行中,在维护医院安全上作表率,在医院宣传上作表率,在提升服务上作表率。

与会党员就热词“新质生产力”进行了交流研讨。大家一致认为,新质生产力是医院高质量发展的关键着力点,其源头在医疗服务创新,落脚点在做强做精学科建设,关键因素在学科带头人的支撑。作为机关

服务人员,要注重发挥沟通协调、支持保障作用,以临床满意、病人满意为标准,转变观念,规范制度,提高效率,扎实推进作风建设,形成机关围绕一线转,一线围绕病人转的良性循环,为医院的高质量发展积极工作。

通过此次主题党日活动,进一步增强了支部党员对总体国家安全观、医院大局观的意识,大家一致表示,要从现在做起,从自身做起,自觉做维护国家安全的表率,进一步树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”;要爱院如家,担当尽责任,做医院发展的建设者、执行者、推动者,奋发有为合力推动医院高质量发展,以优异成绩迎接中华人民共和国成立75周年。

太原市人民医院多科室医护人员

在社区开展老年人防跌倒讲座及健康咨询等活动

本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员史新燕 魏勇)为提高老年人预防跌倒的认知水平,普及预防跌倒的措施,3月21日,太原市人民医院内分泌科、神经内三科、神经外科、健教科、社区科、伤口造口护理门诊等10余位医护人员走进兰亭御湖城西社区开展老年人跌倒预防的讲座及健康咨询义诊。

护士长胡宁为大家带来专题讲座《跌倒的预防以及应急处理》,围绕跌倒的定义及危害、相关因素、预防知识、现场处理等方面进行了详细讲解。并呼吁大家,跌倒重在预防,要创造适合老年人的生活环境,做好老年人健康教育,有效提高老年人的生活质量。

讲座结束后,医护人员面对大家关心的疾病问题进行现场健康咨询义诊。神经内三科主任王旭辉、内分泌科主任张秀华,针对高血压头晕、糖尿病、甲低、甲状腺结节等患者提供了专科用药及健康生活方式指导。健教科张宝珠和李牧容进行了高血压健康教育,向现场咨询患者讲解了高血压的危害、并发症等,引起大家对高血压疾病的重视。伤口造口护理门诊李佳护士为大家普及了慢性伤口、造口知识。

此次活动,共提供健康咨询义诊50余人,发放健康教育资料50份。专家专业细致的解答获得了大家的好评,其中一位阿姨在咨询过张秀华主任后,主动留下张主任的联系方式,方便日后的检查和治疗。

此次活动的开展,为进一步提高老年人预防跌倒的意识,降低老年人跌倒发生概率和严重程度,养成健康的生活方式,实现健康养老、安全养老起到了积极的作用。

太原市迎泽区妇幼保健计划
生育服务中心全体党员沉浸式学习防空减灾
基本知识和防护救援技能

本报讯(记者张丹丹 孙瑶)3月21日,太原市迎泽区妇幼保健计划生育服务中心党支部组织全体党员参观省防空防灾体验馆,增强党员干部国防观念和人防意识。

省防空防灾体验馆分为空袭与防空厅、地震厅、公共安全厅、交通厅、化工安全厅、自救互救厅等区域。在讲解员的带领下,党员们熟悉了空袭的发展史、经典案例、特点,体验了模拟飞机反空袭作战、汽车刹车、灭火器使用和心肺复苏操作,参观了正在服役的国之重器,学习了防空警报器和防空警报信号,接受了三防知识、防溺水及自救互救知识、家庭安全用电防护等教育,在4D影院逼真的模拟环境中体验了地震和海啸来临时的场景,真实客观的灾难场景让大家心有余悸。

体验馆利用影像、图片、文字全方位展示了人防发展历程和基本知识,重点突出防空防灾知识宣传和强化避险救援实训,集知识性、趣味性、实用性于一体。党员们在模拟互动中更好地学习了防震防灾等知识,学习了掌握了灾难发生时正确的自救和逃生技能,进一步增强了安全意识,提高了党员干部应对突发事件的处理能力。

通过此次主题党日活动,党员们不仅学习了防空减灾的基本知识和防护救援技能,也更加直观地了解到国防教育和防空防灾知识教育的重要性,有效提高了党员国防安全观念和人防意识,进一步激发了广大党员关注人防、了解人防、支持人防和积极参与人防工作的热情,更加强化了广大党员做好本职工作的责任意识。

太原市妇幼保健院口腔科

医护人员在校园开展口腔知识宣教和义诊活动

本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员殷晔 王婧 张晓蕾)为普及口腔卫生保健知识,提高公众防治口腔疾病的意识和能力,3月20日,正值世界口腔健康日,太原市妇幼保健院口腔科医护人员组成义诊宣教小组在太原市江河幼儿园与省实验小学开展了以“健康口腔,健康体魄”为主题的宣传教育与义诊活动。

宣教活动通过健康讲座的形式开展,口腔科医护人员分别走进幼儿园和小学校,为孩子们及保健医讲解了口腔健康的标准以及基础的口腔保健知识,特别就常见的口腔健康误区进行了解读,为大家树立了正确的口腔健康理念。

讲座中,医护人员现场发放了爱牙护牙科普小画册,播放了科室精心制作的口腔健康知识动画,动员孩子们争当小小牙医,互相进行菌斑检查,并用专业的菌斑显示仪及菌斑染色剂让孩子们认识了龋病的始动因子——牙菌斑。

医护人员还组织孩子们进行了刷牙比赛和口腔保健知识竞赛,在口腔科吉祥物牙牙精灵的带动下,孩子们积极参与,热情高涨,不仅掌握了有效刷牙、正确刷牙的科学方法,还在趣味无穷的比赛中学到了口腔健康知识。医护人员为孩子们颁发了奖品,鼓励大家关注口腔健康,争做护牙小能手。

宣教之后,口腔科医护人员还为太原市江河幼儿园的小朋友进行了口腔健康义诊,



叮嘱小朋友们认真刷牙,保护牙齿。

关注低龄儿童与学龄期青少年的牙齿健康一直是牙防工作的重点,太原市妇幼保健院口腔科作为全国健康口腔推广基地,一直致力于儿童牙病早期预防与诊疗,今后,

口腔科将持续开展口腔健康宣教和儿童口腔保健推广工作,促进儿童及青少年从小养成良好的口腔卫生习惯,从源头上减少常见口腔疾病的发生,健康口腔、健康体魄,助力孩子的茁壮成长。

太原市迎泽区中心医院与地铁2号线(开化寺街站)

开启“出行+医疗”企地共建联动模式

本报讯(记者张丹丹 孙瑶 通讯员杨捷)3月20日上午,太原市迎泽区中心医院携手地铁2号线开化寺街站举办结对共建签约仪式,构建“出行+医疗”的联动新模式,为广大乘客的平安出行保驾护航。

院长梁蓉与太原中铁轨道交通公司站务中心站务二车间主任张晓虎签订共建协议书,并共同揭牌,双方成功搭建合作平台,明确共建目

标,建立联动机制,实现资源共享、优势互补。

随着地铁客流量的不断攀升,面对车站乘客突发疾病,双方将以共建为契机,利用双方在公共服务、应急救援、健康知识、志愿

公益等方面的资源互补优势,提高一线员工的应急救援能力,从医疗救助培训、健康知识宣传等方面开展广泛合作,更好地服务百姓,奉献社会。

古交市妇幼保健计划生育服务中心

普及唐氏综合征知识关爱唐氏儿

本报讯(记者张丹丹 孙瑶 通讯员常婧)3月21日是世界唐氏综合征日,古交市妇幼保健计划生育服务中心在3月21日当天通过多种方式宣传了唐氏综合征的相关知识,希望群众一起认识唐氏综合征,关注这些患者,接纳他们融入这个纷繁多彩的世界。

唐氏综合征,又称21-三体综合征。由于体内多了一条21号染色体,这些孩子出生后存在明显的智力发育滞后、面容特殊、生长发育障碍以及多发畸形等问题。唐氏综合征患者是折翼的天使,也被叫作“唐宝宝”。

“唐氏综合征”是一种21号染色体异常导致的染色体病。该病染色体核型有3种,可根据不同核型进行病因分析。此外,母亲高龄、遗传因素、致畸物质也可以诱发该病的发生。

“唐氏综合征”发生的主要原因是亲代之一的生殖细胞在减数分裂形成配子时,或

受精卵在有丝分裂时,21号染色体发生不分离导致胚胎体细胞内存在一条额外的21号染色体。

“唐氏综合征”的好发人群包括高龄产妇生产的幼儿(母亲年龄>35岁);孕期接触致畸物质的孕妇所生新生儿;少数有生育能力唐氏综合征女性所生新生儿;遗传因素。少数有生育能力的女性患者,其子代发病率为50%,唐氏综合征患儿的父母再生育患儿的发病率也很高。

“唐氏综合征”的主要特征为特殊面容、智能落后和生长发育迟缓,并可伴有多种畸形。临床表现的严重程度随异常细胞核型所占百分比而异。“唐氏综合征”的确诊主要根

据患儿特殊面容、智能低下、生长发育落后、皮纹特点做出临床诊断,应进行染色体核型分析以确诊。

“唐氏综合征”可以通过产前筛查和其他预防措施来避免。产前筛查主要通过血清标志物筛查、羊水细胞染色体检查以及超声测量胎儿颈项透明层厚度进行筛查。也可通过避免高龄生育;孕期预防肝炎感染,避免接触放射线及化学药物等;有家族史的孕妇在孕期进行早期筛查,优生优育等措施预防。

唐氏儿的成长和进步都离不开家庭和学校的支持与陪伴。让大家一起携手,用爱的力量为“唐宝”撑起一片温暖的天空。希望“唐宝”们能够更快乐、更自信地成长。